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Mediul educaţional preşcolar este receptiv la proiecte educaţionale deoarece 

acestea facilitează adaptarea serviciilor educaţionale la cerinţele părinţilor şi copiilor, 

implicit ale comunităţii.Planul de învăţământ, domeniile experienţiale, permit 

parcurgerea interdisciplinară, integratăa conţinuturilor propuse şi asigurălibertate 

cadrului didactic în planificarea activităţii zilnice cu preşcolarii. Noul curriculum insistă 

pe deschiderea grădiniţei către exterior,către comunitate, şi în acest context 

considerăcăînvăţarea realizatăde la persoane din afara instituţiei este la fel de 

valoroasăprecum cea de la cadrul didactic. 

Veţi întreba desigur de ce un proiect pentru alimentaţie sănătoasă când e o 

certitudine că la grădiniţă se găteşte şi se mănâncă sănătos. Consider că se poate face 

mai mult și mai bine pentru copii, că putem alături de părinţi şi copii să reinventăm 

viitorul.  

‘‘Farfurii curate’’ e un program de alimentație sănătoasă. Principalul scop a fost 

promovarea unor obiceiuri/principii culinare şi alimentare corecte şi sănătoase. 

Colectivul“Neghiniţă” alături de membrii proiectului şi-a propus, a aplicat şi a reuşit să 

fie implicat activ provocând schimbarea mentalităţilor şi obiceiurilor culinare 

nesănătoase.  

‘‘Farfurii curate’’ a fost  un proiect pilot iniţiat de Adrian Hădean, implementat în 

parteneriat cu Fundaţia Danis pentru Dezvoltare Managerială şi finanţat prin programul 

de granturi Raiffeisen Comunităţi.  

Acest proiect a venit în ajutorul grădiniței în vederea implementării unor meniuri noi, 

sănătoase în alimentația zilnică a copiilor. Meniurileau fost  propuse de către Adrian 

Hădean, și supervizate de către Prof. Nicolae Hâncu prin proiectul „Viața la 

grădi’’demarat de către Primăria Cluj-Napoca.  

În noiembrie 2012 am prezentat proiectul şi mi-am asumat sustenabilitatea lui în 

faţa beneficiarilor, respectiv părinţilor, angajaţilor şi copiilor. Acum aş spune că restul a 

fost foarte simplu deoarece acest demers a fost susţinut chiar de la început de opţiunea 

unanimă a reprezentanţilor părinţilor din Consiliul Reprezentativ al Părinţilor de a aplica 

la acest proiect, de a motiva toţi părinţii din unitate şi de a participa activ împreună cu 

copiii lor la un strop de normalitate şi inovaţie gastronomică.  



 

Trebuie să reamintesc că având experienţe anterioare interesante în alte proiecte 

(Toţi la şcoală, toţi în clasa I, GrădinaVerde de la Gradi, etc.) rezultatele obţinute au 

motivat şi stimulat părinţii, cadrele didactice şi implicit copiii pentru noi provocări. 

Proiectul s-a derulat din noiembrie 2011 până in iunie 2012 şi a oferit gratuit: consiliere 

printr-un grup de specialişti, un formator înzestrat cu tact pedagogic şi deprinderi 

culinare excepţionale, Adrian Hădean, traininguri pentru bucătari, personalul 

administrativ şi de conducere al unităţii, o bază materială minimă dar utilă, seminarii şi 

ateliere interactive cu părinţii, o promovare naţională şi internaţională a activităţilor din 

proiect (http://www.adihadean.ro/tag/alimentatie-sanatoasa/)şi un stimul major pentru  

implicarea activă a părinţilor în educaţia copiilor. 

Grădiniţa s-a implicat cu toti angajaţii inimoşi, cu 200 de copii frumoşi şi curioşi, cu 400 

de părinţi activi, cu 2 site-uri de informare, prin programul “Şcoala Altfel” pentru 

exersare, cu farfurii şi ceşti pentru degustare şi zeci de poze/filme pentru promovare. 

Până în 2011 desigur se desfăşurau în grădiniţă proiecte tematice şi activităţi 

extracurriculare cu aplicaţii din domeniul „Sănătate şi igienă personală”, respectiv de 

promovarea sănătăţii şi nutriţiei dar activităţile complexe din proiect au oferit şi facilitat 

ceea ce curriculum naţional respectiv învăţământul de stat nu putea oferi/finanţa 

suplimentar. 

Beneficiile implementării proiectului: 

• personalul şi părinţii copiilor au dobândit cunoştinţe esenţiale din domeniul 

nutriţional şi al gătitului sănătos,  

• bucătarii au învăţat să aplice principii alimentare şi culinare pentru 

realizarea/punerea în practică a unor reţete noi,  

• părinţii copiilor continuă să participe în mod activ la educaţia copiilor 

desfăşurată în grădiniţă,  

Principalele activităţi ale proiectului: 

 identificarea obiceiurilor culinare si alimentare provenite din familie, a unor 

eventuale probleme de sănătate ale copiilor (diabet, alergii, intoleranţă la 

anumite alimente, etc) în urma unor discuţii interactive cu părinţii; 

 oferirea unor informaţii despre nutriţie şi alimentare corectă, gătit sănătos pentru 

personalul din grădiniţe, copiii şi părinţii acestora prin e-mail, prezentări directe, 

site blogger, etc.; 

 dotarea grădiniţei implicate în proiect cu echipamentele necesare esenţiale 

pentru pregătirea reţetelor (mixere, oale, tigăi, tăvi, etc.), achiziţionarea 

materialelor necesare derulării proiectului (consumabile papetărie necesare 



 

instruirii, consumabile alimentare şi nonalimentare pentru atelierele de gătit 

demonstrative etc), 

 organizarea unor ateliere de gătit demonstrative pentru bucătarii din cinci 

grădiniţe din Cluj în vederea oferirii unor alternative la sistemul actual de 

pregătire a mâncării în grădiniţe 

 organizarea unor ateliere demonstrative pentru cadre didactice şi părinţi ai 

copiilor din grădiniţe cu scopul de a promova practici culinare corecte, sugerarea 

unor modalităţi de motivare a copiilor astfel încât să mănânce sănătos, 

 organizarea unor întâlniri pe tema alimentaţiei sănătoase cu copiii din grădiniţele 

cuprinse în proiect, “Zile de poveşti cu şi despre mâncare” cu scopul de motivare 

a copiilor să participe la program,  

 organizarea unei prezentări pe tema “project management“ pentru directorii 

grădiniţelor,pentru a putea asigura sustenabilitatea şi viabilitatea proiectului. 

Implicarea familiei nu se rezumă la participarea financiară, ci şi la participarea în luarea 

deciziilor legate de educaţia copiilor, la prezenţa lor în timpul activităţilor şi la 

participarea efectivă la aceste activităţi, în general, la viaţa grădiniţei. Proiectul 

educaţional întotdeauna poate fi o provocare spre experienţe noi atât pentru copii cât şi 

pentru cadre didactice, implicit pentru părinţi şi comunitate.  

În numele copiilor şi părinţilor “Neghiniţă”, a dascălilor şi a bucătarilor iscusiţi, în numele 

tuturor partenerilor din proiect, a tuturor celor implicaţi în minunata provocare „Farfurii 

curate” vă invit dragi copii şi stimaţi colegi să vă depăşiţi propriile limite, să fiţiactivi 

alături de specialişti oferindu-le copiilor un viitor sănătos şi dreptul la un meniu de 

calitate. 

Copiii sănătoşi de azi vor fi părinţii sănătoşi de mâine. 
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